



Umorjen otrok.

DEKLETCE, KI JE ZGINILO
27. JANUARJA, JE NAJDENO
MRTVO V GOZDU

Terre Haute, Ind., 8. aprila. Učitelj tukajšne šole, njegova soproga in štirje učenci so ob parobku gozda včeraj iskali spomladanske cvetlice, ko so našli na truplo 10 letne Edith Dierdorff, katero so pogrešali že od 27. januarja letos. Dobil so jo slonečo na nekem padlem drevesnem deblu, takoj ob Busseron potoku. Truplo je bilo deloma v vodi. Učitelj je poklical urad šerifa, ki je poslal dva pomočnika, ki sta truplo potegnili na suho, narkar je bilo truplo prepeljano na dom deklečjih starišev. Stariši so takoj spoznali svojo hčerko. Neke zver v človeški podobi je dekletu zvezala roke in noge z močno žico. Tudi ji je z nekimi težkim predmetom moral razbiti glavo. Dekletce je prodajalo na cesti časopise. Nekaj dni potem, ko je otrok zginil, so dobili na mostu, ki pelje preko Busseron potoka časopisno torbo dekleta, ki je bila vsa krvava, in na kateri se je držalo več las. Seveda so takoj vsi sumili, da je otroka nekdo moral umoriti. In ta sumnja je sedaj potrjena. O silovitem morilcu pa seveda ni nobenega sledu.

SVETOVNI POTNIK VEHOVC REŠEN TRPLJENJA.

Že zadnjič smo poročali o plemenitem nastopu Rev. Albina Gnidovca, ki je prvi začel korake, da se oprosti rojaka Vehovca iz neprijetne zadrege, v katero je zašel, ko je bil na svojem potovanju preko obeh kontinentov Amerike ustavljen ob meji Zed. držav in ni mogel nadaljevati pota. Konečno nam je kongresman Mooney izposloval njegovo pripustitev v Zed. države, toda postavljeno je moral biti bond za \$500.00. Prvi se je oglasil Rev. Gnidovec, ki je položil \$50.00. Potem je pa prišel rojak Peter Bukovec, 3547 E. 78th St. ki je položil velikodušno svoto \$100.00, nakar se je oglasil Mr. Roman Maver, 17601 Harland ave. ki je položil nadaljnjih \$50.00, skupaj torej \$200.00. Za tem se je pa oglasil Mr. Jernej Knaus, ki je izjavil, da podpiše v družbi nekaterih rojakov nadaljnjo potrebno svoto za bond. Podpisali so: Jernej Knaus, James Debevec, Frank M. Jakšič, John Breskvar in L. J. Pirc. Bond bo te dni zgotovljen in doposlan na pravo mesto Rev. Gnidovec je daroval \$5 v podporo Vehovca kot tudi Mr. Roman Maver. Ako želi še kdo kaj darovati, naj priinese v naš urad. Vehovcu bo torej v najkrajšem času omogočeno potovanje po severni Ameriki.

© Rojak Jos. Birk mlajši naznanja, da je prevzel zastopstvo za prodajo avtomobilov pri Davidson Motor Sales, 15318 Waterloo Rd. Prodajal bo Oldsmobile. Rojakom ga priporočamo.

Vladni butleger.

KONGRESMAN, OBTOTOŽEN
OD POROTE, JE PRIŠEL IZ
DEŽJA POD KAP

Chicago, 8. aprila. Kongresman Michaelson, ki je bil od velike zvezne porote v Floridi obtožen transporta in posesti opojne pijače se je s svojimi izgovori sedaj tako zagovarjal, da je zgubil še tiste simpatije, katere je mogoče doslej užival. Kot znano je kongresman Michaelson potoval na Kubo, kjer je nakupil precej žganja, in ko se je preko Floride vrnil v Zed. države, je na colninskem uradu izjavil, da je potoval po uradnih poslilih Zed. držav, torej njegova prtljaga ni podvržena colnini. Pustili so ga, toda na vlaku se je ena steklenica v kovčku razbila, in žganje je prišlo na dan. Tako se je zvedelo, da kongresman prevaža in poseduje žganje. In ker kongres ne zboruje, je bil od velike porote obtožen kršenja prohibicije Kongresman Michaelson je oni postavodajalec, ki je volil da se kaznuje kršilce prohibicije s 5 let zaporu in \$10.000 kazni. Sedaj je Michaelson javno zanikal, da bi bil on kaj kriv. Pred sodnijo, da bo ba je jasno dokazal svojo nedolžnost. Ko so ga časniki vprašali za podrobnosti tozadevno, jim je nasvetoval naj se obrnejo na njegovega odvetnika. Ta je povedal reporterjem, da je Michaelson kot član kongresnega odbora za vodna pota potoval v Panamo. V njegovi družbi pa je bil neki drugi možki, ki pa ni član kongresa. In temu možku je Michaelson iz same dobrote posodil svojo proste kongresno izkaznico. V kovčku tega možka so potem colninski uradniki dobili žganje. Ime dotičnega možkega se pa zaenkrat ne sme objaviti v javnosti. Ker pa je dotični možki potoval na prosto kongresno karto Michaelsona, je vlada seveda njega obdolžila transporta in posesti žganja. Časnikarji so potem vprašali, ali ni resnica, da je Michaelson storil velik zločin, ko je izročil svojo kongresno karto tujcu. Prekršil je zaupanje, ki ga vlada stavi v njega kot kongresmana, dočim je oslepil tudi transportno družbo, ki je prtljago dotičnega možkega zastoj prepeljala iz Floride v Panamo, potem na Kubo in zopet nazaj. S tem je Michaelson še več zakrivil kot če bi samo transportiral žganje. Mož se nahaja seveda v velikanski zadregi, ker je s svojo izjavo prišel iz dežja pod kap.

© Plesno veselico priredi Slovenska Ženska Zveza podružnica št. 14, v soboto 13. aprila in sicer v Društvenem Domu na Recher ave. Ker je čisti dobiček namenjen za Društveni dom ali za "Tablor," se pričakuje od vseh strani velike vdeležbe.

© Poznani trgovec Mr. Ludvik Metlika je prevzel dobro poznano grocerijo od rojaka John Špeh na 1151 Addison Rd. Rojakom ga priporočamo.

200. rojstni dan.

VSA AMERIKA BO SLOVENSKO
PRAZNOVALA SPOMIN
GEORGE WASHINGTONA

Washington, 8. aprila. Dne 22. febr. 1932 bodo praznovali Zedinjene države 200. rojstni dan George Washingtona, očeta ameriške domovine. Že sedaj se peča ameriški svet z načrti, da proslavi ta dan čimbolj najbolj svečano. Organiziral se je že poseben odbor, ki naj skrbi za potrebne predpriprave za veliko narodno svečanost. 200. rojstni dan George Washingtona se ne bo praznoval samo v glavnem mestu, pač pa po vsej deželi. V spomin se bodo poklicali historični dogodki onih časov, ko je živel Washington, ki se je dvignil proti kraljevi tiraniji in osvobodil ameriški narod ter tako naredil podlago za današnjo veličino in slavo, ki jo uživa Amerika. Vlada bo dala kovati v onem letu poseben denar, nadalje posebne poštne znamke, na katerih bodo slike dogodkov iz raznih bojev ali svečanih prilik iz življenja Washingtona. Vse ameriške patriotične organizacije bodo sodelovale. Da, čast in slava Washingtonu, ki je rad pil dobro kapljo. Če bi danes prišel v Ameriko in videl kaj se godi na polju prohibicije, tedaj bi najbrž začel se z eno osvobodilno vojsko, da reši ameriški narod Ku Kluxsarjev in temperenčnih fanatikov.

IZLET DR. ZVON NA KONCERT V FARRELL, PENNA.

Direktorij Slov. Nar. Doma v Farrell, Pa. je povabil priljubljeno pevsko društvo "Zvon" iz Clevelanda na koncert v Farrell, Pa., ki se vrši v soboto 13. aprila. Vrli Farrellčani plačajo vse stroške za prevoz pevcev dr. Zvon iz Clevelanda v Farrell in nazaj. Zvečer nastopi Zvon v Farrellu, in po koncertu se vrši družaben banket, nakar se člani dr. Zvon odpeljejo zopet proti Clevelandu, da nastopijo pri slavnosti, ki se vrši v nedeljo popoldne ob 2. v Slov. Delavski dvorani na Prince ave.

© Sinoči so suhači priredili prvi program po radio, da širijo svoje ideje o prohibiciji. Govoril je v terek ob 7. zvečer senator Jones iz države Washington, ki je avtor nove krute postave, ki naklada 5 let ječe in \$10.000 kazni kršilcem prohibicije. Navdušenja ni bilo posebnega.

© Frank Klepetko, 44 let star, 12218 Farrington ave. je zgubil veselje nad življenjem radi družinskih preprirov. Pretekli pondeljek je nastavil revolver na čelo in sprožil. Toda ranil se je le deloma. Kmalu je odšel navzgor, v spalno sobo, kjer je spravil revolver in predal svoje omare, potem pa korakal navzdol v klet, kjer se je obesil.

© Frank Glinšek, 1257 E. 60th St. je bil odpeljan v Glenville bolnico.

Lindbergh pride.

SLAVNI ZRAKOPLOVEČ BO
NAVZOČ PRI POGREBU
HERRICKA

Col. Charles A. Lindbergh pride v Cleveland, da se vdeleži pogrebni svečanosti za pokojnim Myron Herrickom, ameriškim poslanikom v Parizu, ki je te dni umrl in katerega truplo pripeljejo v Cleveland prihodnji pondeljek Lindbergh je brzojavil iz glavnega mesta Meksike, kjer se sedaj nahaja, da pride v Cleveland pravočasno na pogreb. In sodi se, da bo Lindbergh prišel tako kot pride vselej — z zrakoplovom, direktno iz Mexico City. Lindbergh in pokojni poslanik Herrick sta bila največja prijatelja. Herrick je bil, ki se je zavzel za Lindbergha, ko je slednji preletel Atlantski ocean in došel v Pariz. Lindbergh se je nahajal ves teden v glavnem mestu Meksike pri svoji zaročenki Miss Ani Morrow. Lindbergh je vedno zrl na poslanika Herricka kot svojega največjega prijatelja. Ko se je Herrick mudil pred meseci v Clevelandu, je Lindbergh prišel 2-krat sem s svojim zrakoplovom, da obišče svojega pokrovitelja. Če bo truplo Herricka razstavljeno v New Yorku ali pa bo prepeljano takoj v Cleveland po prihodu v New York, še ni določeno. Odločil bo te dni njegov sin Parmelee. Truplo je sedaj na potu proti Ameriki na francoski križarji Tourville, in dospe v soboto v New York. Kot naznanjajo poročila iz Washingtona, kjer se Herrickov sin nahaja, je sin proti vsakim ceremonijam v New Yorku in želi, da dospe truplo čimprej v Cleveland. Želja newyorškega župana pa je, da se truplo pokojnega poslanika Herricka javno razstavi v mestni hiši v New Yorku vsaj za dve uri, da se da prilika občinstvu truplo ogledati. Tozadevno je tudi Lindbergh namerava poleteti iz Mexico City v New York, potem pa spremljati vlak, ki pelje truplo v Cleveland, z zrakoplovom do Clevelanda. Šolski odbor v Clevelandu je odredil, da bo v pondeljek, 15. aprila, ob 10. uri dopoldne ustavljen ves pouk v vseh clevelandskih javnih šolah za 5 minut, v počast spominu ranjkega poslanika.

NASLEDNIK IZBRAN LJUBLJANSKEMU ŠKOFU.

Iz Belgrada se poroča, da je papež imenoval dr. Gregor Rožmana, profesorja na ljubljanski univerzi, za škofa koadjutorja ali pomočnika ljubljanskemu škofu s pravice nasledstva.

© Mr. Matt Satkovič, poznani stavbenik, naznanja, da ni več s trdko Satkovič brata, 6411 St. Clair ave. Odslej naprej se nahaja v novih prostorih nad slovensko posojilnico na 6233 St. Clair ave soba št. 3 in 4. Rojakom ga toplo priporočamo.

Milijonar v ječo.

PETROLEJNI MAGNAT SINCLAIR BO MORAL SEDETI
V JEČI 90 DNI

Washington, 8. aprila. Najso še tako visoki, in četudi se šteje njih premoženje na stotine milijonov, konečno jih vendar zadene roka pravice, prej ali slej. Harry F. Sinclair, petrolejski magnat, multi-milijonar in glavni povzročitelj takozvanega Teapodome petrolejnega škandala, je dobil danes od najvišje sodnije Zed. držav povelje, da mora v ječo za 90 dni in plačati kazen \$500, ker se ni po koril mandatu senata Zedinjenih držav, kamor je bil poklican, da prič. Najvišja sodnija je potrdila sodbo zvezne sodnije v Washingtonu, ki je obsodila milijonarja Sinclairja. Sinclair je bil pozvan, da pride pred posebni senatni odbor, kjer naj bi pričel glede škandalov, ki so se vršili z vladnimi zemljišči. In ko je došel pred odbor, pa ni hotel odgovarjati na stavljena vprašanja. To je bilo leta 1924. Ker ni odgovarjal na vprašanja, je bil obsojen na 90 dni zaporu in \$500 kazni, toda po svojih odvetnikih je začel borbo na raznih sodnijah, dokler ni tekem 5 let prišla zadeva do najvišje sodnije, ki je potrdila obsodbo prve sodnije. Odvetniki Sinclairja bodo tudi sedaj skušali doseči novo obravnavo pred najvišjo sodnijo, kar je pa skoro nemogoče iz enostavnega vzroka, ker je vseh devet sodnikov se enoglasno izjavilo za kazen. Ako bi ta ali oni sodnik izjavil nasprotno mnenje, tedaj bi bilo mogoče začeti z novo obravnavo, toda ne v tem slučaju. 25 dni navadno mine od dneva, ko odda najvišja sodnija svojo razsodbo, do dneva, ko dobi razsodbo originalna sodnija. Pričakuje se torej, da se Sinclair predstavi sodniji dne 3. maja, ker sicer bo po zveznih maršalnih siloma odpeljan v zapore. To je prvi poraz, ki ga je doživel milijonar Sinclair na sodnijah, toda sledilo jih bo še več. Sinclair je bil obtožen in spoznan krivim, da je skušal nepostavnim potom upljivati na porotnike, ki so ga sodili. Raditega je bil obsojen na 6 mesecev ječe, toda se je pritožil naprej in zadeva se nahaja sedaj pred najvišjo sodnijo. Te dni enkrat bo tudi ta obravnavo rešena.

MAČKA ZADUŠILA OTROKA.

Alliance, Nebr., 8. aprila. Velika črna domača mačka se je danes vlegla v zibelko, kjer je ležalo 5 mesecev staro dete družine Mracek. Otroka so našli zadušenega.

© Vstopnice za krasno igro "Materin blagoslov," katero priredi društvo Triglav v nedeljo 21. aprila v S. N. Domu so že naprodaj v slaščičarni Mrs. Kushlan v S. N. D.

* Policijski komisar mesta New York se je izjavil, da se nahaja v New Yorku 32.000 prostorov, kjer se lahko dobi opojna pijača.

Canadski delavci.

NE BODO SMELI VEČ
PRIHAJATI V ZEDINJENE
DRŽAVE GLEDE DELA

Washington, 8. aprila. Najvišja sodnija Zedinjenih držav je danes odločila, da smejo samo rojeni Canadčani prihajati na delo v Zedinjene države. Vsi drugi so izključeni. Ta odločba najvišje sodnije je ogromnega pomena. Sodnija pravi, da četudi je kdo naseljen že pet let v Canadi in je postal canadski državljan, pa s tem še nima pravice, da bi kot canadski državljan hodil na delo v Zed. države. Le v Canadi rojeni canadski državljanji imajo to pravico, vse druge se pa smatra kot "kvotne naseljence," ki nimajo pravico prihajati v Zed. države. Ta sodnijska odločba prizadene tisoče delavcev, ki bivajo v Canadi, toda ne smejo priti v Zed. države, razven da so hodili sem na delo. Tisoče teh delavcev je prihajalo dnevno iz Canade v Detroit, Niagara Falls, Buffalo in druga obmejna mesta. Že leta 1925 je naseljski oddelek ameriške vlade izdal enako odredbo, rekoč, da se delavci se naselili v Canadi, a v resnici služijo v Ameriki, kar je protipostavno. Proti tej odločbi naseljskega oddelka naše vlade so se mnogi pritožili, in sedaj je spregovorila najvišja sodnija zadnjo besedo. Najvišja sodnija je obenem podala tudi važne razsodbo o takozvani "Jay pogodbi," ki je bila narejena leta 1794. Sodnija je izjavila, da ta pogodba ni več veljavna. V tej pogodbi je določeno, da smejo ameriški in canadski državljanji prosto prihajati preko meje ob vsakem času. Medtem so pa naseljski direktorji v raznih obmejnih mestih se že izjavili, da bodo nemudoma ustavili vsakogar, ki prihaja iz Canade v Zed. države na delo, razven če dokaže, da je bil rojen v Canadi. Mnogo tisoč delavcev bo nemudoma zgubilo delo.

TRGOVSKO DRUŠTVO POROČA MR HOPKINSU.

The St. Clair Merchants Improvement Association je na svoji zadnji seji odredilo, da se pošlje mestnemu managerju Hopkinsu posebno pismo, v katerem se odobrava njegov odlični nastop pri imenovanju Mr. Kalisha za superintendenta mestnega kopaljšča na St. Clair ave.

© Mr. Frank M. Jakšič, baseball komisar žogometne lige pri S. D. Z. naznanja, da bo sprejemal poročila od družtev, ki hočejo imeti svojeje tim pri letošnji organizaciji baseballa, samo do sobote, 13. aprila. Ako se odtodaj ne oglasi dovolj veliko število igralcev in družtev, se baseball sport pri S. D. Z. letos opusti. Na noge torej, mladi fantje! Stane vas nič, zabave imate dovolj.

© Državna postavodaja v Columbusu je prenehala z zborovanjem.

© Za \$125.000 vrednosti novih šolskih klopi je naročil šolski odbor.

Odprava krivice.

MALOŠTEVILNI FARMARJI
DIKTIRAJO MEŠČANOM,
KI SO V VEČINI

Letos v jeseni bo dana volivcem v državi Ohio prilika, da spremenijo en del ustave države Ohio, da se odpravi silna krivica, ki se godi prebivalcem v večjih mestih. Dasi imajo večja mesta v državi Ohio mnogo več prebivalcev kot pa manjša mesta in vasi, vendar so prebivalci vasi in malih mest še enkrat številneje zastopani v državni zbornici kot pa prebivalci večjih mest. Senator George Bender je naznanil te dni, da bo začel z gibanjem, da se začnejo pobirati podpisi, ki naj konečno privedejo do splošne volitve v novembru mesecu 1929. Brez dvoma je, da bodo večja mesta v državi Ohio uporabila to priliko ter se otresla jarma, v katerem sedaj tičijo, ko morajo tako plesati kot jim narekujejo farmarski poslanci, ki imajo večino. Glasom ljudskega štetja je živelo leta 1920 v državi Ohio v večjih mestih 3.677.136 ljudi, dočim je štelo vse farmarsko prebivalstvo 2.982.258, a kljub temu imajo ti slednji 22 poslancev več kot pa vsi prebivalci v večjih mestih. To je očitna krivica. Posledica je bila, da so ti poslanci imeli večino v državni zbornici in delali take postave, ki so bile v korist farmarjev, dočim se je mestno prebivalstvo zanemarjalo, a plačevati morajo v mestih toliko več kot po malih mestih.

LISTNICA UREDNIŠTVA.

Radoveden. Splošno se priznava, da se nahaja na svetu pet človeških plemen, in sicer kavkaško, mongolsko, etipsko, ameriško in malajsko. Ne, rojeni Indijanci ne morejo pristopiti k S. D. Z., ker niso kavkaškega plemena.

© Kako so ljudje vendar lahkoverni! Policija išče te dni nekega sleparja, ki si je izbral več žensk za svoje žrtve. Eden izmed sleparjev se je nastanil pri neki premožni ženski na vzhodni strani mesta. Znal je tako gladko obračati jezik, da si je kmalu pridobil zaupanje ženske, kateri se je predstavil kot prodajalec zemljišč. Da si nakloni slepar žensko še tesneje k sebi, je vpeljal nekega "pastorja," ki je hvalil "prodajalca zemljišč" na vse načine. Ženska je prenesla lastninsko pravico do večjega zemljišča na svojega stanovalca, in čakala, kdaj se bo vrednost zemljišča podvojila. Toda nekega dne je slepar zginil, in z njim zajedno tudi "pastor." Odnosla sta lastninsko pravico do zemljišča. Ženska je stara 60 let, in je zgubila vse svoje premoženje, in sedaj živi v revščini. Sleparji so odnesli \$50.000.

© Aktivno društvo Martha Washington št. 38 S. D. Z. priredi v četrtek večer, 11. aprila v gornji dvorani S. N. Doma na St. Clair ave. velik ples z izvrstno godbo. Prijatelji dobre zabave, pridite v obilnem številu.

"AMERIŠKA DOMOVINA"

(AMERICAN HOME)

ISSUED MONDAY, WEDNESDAY AND FRIDAY

NAROČNINA:

Za Ameriko \$4.00 | Za Cleveland po pošti... \$5.
Za Evropo \$5.50 | Posamezna številka ... 3c.

Vsa pisma, dopisi in denar naj se pošilja na: Ameriška Domovina
6117 St. Clair Ave., N. E. Cleveland, Ohio. Tel. Randolph 0628

JAMES DEBEVEC, Publisher

LOUIS J. PIRC, Editor

Read by 35,000 Slovenians in the City of Cleveland and elsewhere.
Advertising rates on request. American in spirit—foreign in language only.

Entered as second class matter January 5th, 1909, at the post office at Cleveland, Ohio, under the Act of March 3rd, 1879.

83

No. 42. Wed. April 10th, '29.

Manjšina ki vlada.

Dostikrat se čudimo v Clevelandu, da je mogoče, da državna postavodaja v Columbusu naredi postave, ki so popolnoma nasprotno mišljenju večine prebivalcev v večjih mestih. Mesta v državi Ohio imajo veliko večjo število prebivalstva kot se ga pa nahaja po deželi, po vaseh in malih mestih. Pa vendar dobivamo postave, ki ustrezajo večini farmarjem in tupasem teško prizadenejo velika mesta.

To prihaja odtod, ker volitev poslancev za državno postavodajo ni pravično upeljana. Država Ohio ima 88 političnih okrajev, takozvanih "county." In ustava govori, da mora imeti vsak tak okraj vsaj enega poslanca v državni postavodaji. Vsak okraj, brez razlike, če ima še tako malo število prebivalcev, je upravičen do vsaj enega zastopnika v legislaturi. Okraj pa, kjer se nahaja številno prebivalstvo, volijo svoje poslance po gotovem količniku. Ta količnik se določa sledeče: Za podlago se vzame število prebivalstva, kolikor se ga je naštelo pri zadnjem štetju. Zadnje ljudsko štetje se je vršilo leta 1920, in tedaj so našli v državi Ohio 5.759.394. Ako to število delimo s 100, dobimo število 57.393, in postava določa, da mora biti za vsakih 57.393 oseb en zastopnik izvoljen v državno zbornico.

Mesto Cleveland je štel pri zadnjem štetju 943.495 prebivalcev, in za vsakih 57.393 oseb bi moral imeti Cleveland, oziroma Cuyahoga county enega poslanca. Šestnajst poslancev je izvoljenih iz našega okraja v državno zbornico, kar je pravilno in odgovarja postavi. Toda sedaj moramo pomisliti, da se nahaja v državi Ohio izmed 88 okrajev celih 66, ki nimajo količnika 57.393, to je, v teh 66 okrajih je v vsakem manj ljudi kot 57.393. Kljub temu pa ima vsak okraj vsaj enega zastopnika. Vzemimo n. pr. Vinton county. V tem okraju je vsega skupaj 12.075 oseb, in ti ljudje imajo svojega zastopnika v državni zbornici, dočim pride n. pr. v Clevelandu en zastopnik na 57.393 ljudi. V Clevelandu torej govori en zastopnik v imenu 57.393 oseb, v Vinton okraju pa eden za 12.000. Zastopnik iz Vinton okraja ima torej petkrat več volivne moči kot pa zastopnik iz Clevelanda.

To pa ni demokratično niti pravično. Kajti pri takem položaju je vedno prebivalstvo v velikih mestih na škodi Državna zbornica dela postave, ki prijazno farmarjem in prebivalcem vasi, a zanemarja koristi in napredek prebivalstva v večjih mestih. To se vselej pokaže, kadar zboruje državna postavodaja, zlasti pa se je to pokazalo letos. Državna zbornica je sprejela več postav, ki so vse v korist malih mest in farmarjev, a v veliko škodo prebivalcev večjih mest. Toda narediti se ne da nič, zastopniki iz malih okrajev imajo vso moč v rokah. N. pr. poslanska zbornica je sprejela postavo, ki določa, da se plača štiri cente davka od galone gasolina. To je hud udarec za velika mesta. Dočim bo veljala ta postavba prebivalce velikih mest približno \$8.000.000 vsako leto, pa ta mesta ne bodo dobila nobene koristi od tega, ker večina tega denarja gre v okraje, kjer so sami farmarji. In še več enakih postav je bilo sprejetih.

Da bi prišla proti taki krivici od pomoči od strani državne postavodaje, na to niti misliti ni treba, niti ni mogoče, kajti farmarski poslanci ne bodo dali nikdar te moči iz rok, kot jo imajo sedaj. Toda ljudje si lahko na drug način pomagajo. In sicer potom splošnega glasovanja. Treba je dobiti dovolj veliko število podpisov za spremembo ustave države Ohio. Ko je nabrano dovoljno število podpisov, mora državni tajnik spremembo dati na splošno glasovanje. Brez dvoma je, da če pride do tega glasovanja, da se bo ustavna določba glede števila zastopnikov v državni legislaturi spremenila, kajti prebivalstvo v mestih je mnogo bolj številno kot v malih vaseh in malih mestih. Na ta način bi bila odpravljena krivica, pod katero sedaj trpimo, da nam manjšina vlada, kar je proti vsem demokratičnim principom.

DOPISI.

Warrensive Heights, O.
Od 6. redne konvencije Slovenske Dobrodelne Zveze pa do danes se je že mnogo članov in članic Zveze prijavilo s svojimi dopisi glede zveznega glasila. Tem se tudi mi pridružujemo. Naše društvo Warrensville št. 31 S. D. Z. na svoji redni mesečni seji razmotrivalo o tem, in sklep se glasi tako-le: Naše mnenje je tako, da naj bi Zveza do prihodnje konvencije izdajala mesečnik, in namesto da bi ga dobival vsak član, naj bi ga dobivala le vsaka družina. S tem bi bilo tudi dosti ceneje kot če bi ga dobival vsak član. Čemu naj se pošilja štiri ali pet glasil ali še več na eno družino, ko vendar eno zadoštuje!

Naše društvo šteje 50 čla-

nov in članic v odrastlem od delku, in sestoji iz 18 družin. Iz tega se razvidi, da bi trije člani plačali za enega. Povprečno pa mislimo, da bi za dostoval 4000 glasil na mesec za 6000 članov in članic, torej smo za eno tretino na dobičku, kar se tiče papirja in poštneine. Po našem mnenju je to zaenkrat najcenejša pot, katero bi morali vzeti, da bi prišli do bolj obširnega glasila.

Ker je ravno sedaj tudi kampanja pri Slovenski Dobrodelni Zvezi, in ker to pot daje Zveza prosto pristopnino in zdravniško preiskavo kandidatov od 1. do 30. leta, je naše društvo sklenilo, da plača iz društvene blagajne za člana in članice nad 30. letom, kdor pristopi v naše društvo. Slovenska Dobrodelna Zveza je zelo priporočljiva, da stopi-

te pod njeno okrilje, prvič, ker nam je potrebno, da smo zadostno zavarovani, drugič, ker je prva in edina slovenska organizacija za državo Ohio. Pozdrav vsem članom in članicam S. D. Z. ter čitateljem Ameriške Domovine.

Za dr. Warrensville št. 31 S. D. Z.

Julia F. Chesnik,
zapisničarica.

NA POTU V DOMOVINO.

Op. uredništva. Sledeče pismo je napisala gospa Pavla Lovšetova, koncertna pevka, ko se je na parniku Leviathan vračala v domovino po večmesečnem gostovanju v Ameriki. Pismo je pravzaprav naslovljeno "na moje drage prijatelje" v Ameriki, in ga raditega priobčujemo na tem mestu.

Na parniku Leviathan, na oceanu, 20. marca. Moji dragi prijatelji! Vi vsi ste krivi, da mi je bilo slovo od Clevelanda mnogo težje kot se spodobi za ženo in mater, ki je že 5 mesecev ločena od svojcev. Vsa vaša pozornost do mene in več morda ono tiho razumevanje, ki ste ga čutili do mene kot pevke, je bilo krivo, da sem se skoro udomačila med vami, in da mi je bila misel na večno ločitev od vas kot neresnične hude sanje. In res sem bila včeraj tako omamljena od poslednjih napornih dni, da niti čutila nisem bolečin slovesa v onih bridkih trenutkih, ko smo si poslednjič segli v roke. Šele ko sem se bližala New Yorku sem začutila, kako zelo sama sem ostala, in kako zelo sem poseben draga, ker imaj razgled na morje. Po večerji sem hotela nekoliko pisati, toda prišla je gruča veselih mladih ljudi, ki neumisljeno razbija po klavirju in prepeva že petnajsti "Sonny boy!" Na drugi strani plešejo, vmes radio, cel semenj, kamor se obrnem.

22. marca. Včeraj zvečer sem pobegnila na krov in se sprehajala v poltemi do pol-enajste ure. Preračunala sem, kako daleč sem že od vas: vsak dan za 450 milj več. Zaradi viharjev, ki so jih imeli zadnje čase, plovemo zdaj nekoliko južneje, kar bo po daljšalo pot za 105 milj. Vendar pravijo, da bomo v torek zjutraj v Cherbourg, zvečer v Parizu, in drugi večer — v sredo — bom že lahko doma. Če ostane vreme tako, potem govorim lahko o sreči. Celu uro sem se sprehajala v jutranjem solncu in obžalovala one zaspance, ki ne vedo, kaj je lepo in ki tičijo v svojih kabinah. Mislija sem, da bom pripravila celo predavanje, pa mi ne gre nič od rok, ne vem, ali me moti lepo vreme ali kaj drugega.

Prosim vas, da naročite g. Bukovniku, naj mi čimprej pošlje slike, jih bom razstavila v Ljubljani o priliki koncerta koncem aprila. Naj vidijo ljubljanci, kako slikajo ameriški fotografi.

Ha, Mr. Lausche, pomislite, danes sem se naučila igrati golf! Pravzaprav samo učila, (ker sem pa imela tako "imenitne" partnerje kot sem jaz sama, zato sem korajžno napisala, da sem se "naučila.") Prvič sem junaško propadla z 48:43, drugič sem pa že zmagala z 39:45, pozneje se je sreča menjavala, v splošnem se mi je pa dobro godilo, tako da so me sopotniki začeli dražiti, da gotovo v ljubezni nimam sreče, ker jo imam v igri. Po večerji sta me mizna tovariša povabila na marjaš, toda odklonila sem njuno prijaznost, ker se mi zdi greh zamuditi tako divno noč na odprtem morju ob svitu polne lune. Vse tiste krasne slike, ki sem jih gledala po galerijah v Benetkah, Padui in Milanu razumem šele sedaj. Takrat so se mi zde-

le barve preveč izumetničene, da bi jim mogla vrjeti, danes pa čutim šele vso bajnost teh harmonij. To je ona tiha muzika, ki se odigrava le v cloveškem srcu, in je neslišna za one, ki čakajo, da bi jim šele hrupni akordi morali zdramiti lena ušesa. Namenila sem se pisati še kaj o tej lepi noči sredi oceana, toda h klavirju je sedel mlad pianist in zaigral tako mehko Chopinov "Nocturno," da je pritegnil nase vso mojo pozornost. Za njim je zapel mlad črnc v simpatičnem tenorju melanholično "I love you" in še par znanih pesmic. Družba se je nekako vdala tej sentimentalnosti in pozabila skoro na jazz.

Malo je manjkalo pa bi še jaz šla za klavir in zapela Dobro, da me nihče ne pozna, ker bi sicer ne imela miru. Maitre de plaisir (angleško bi se morda reklo: master of pleasure?) zbira vsak večer okoli sebe ljudi, ki znajo kar koli, da zabavajo potnike. Iz turistovskega razreda je prišlo danes 75 novih gostov, ker imajo v III. razredu preblizu strojev svoje prostore. Damski svet je nastopil z veliko eleganco: vse v večernih toaletah. Naš salon je silno očičel, toliko hrupa imamo, a prave zabave skoro nič. Prav tako je, kot moj zadnji nastop v Clevelandu: tralala, hopsasa — v srcu pa nič. Odstopam torej to duševno hrano drugim ter se umaknem raje v svojo kabino ob pol enajsti uri zvečer. . .

23. marca. Prvič sem na svojem potovanju doživela danes ponoči roparski napad. Ko sem šla po temnem krovu s sopotnico, me od zadaj pograbijo nekdo za obe roke in jih drži kot v kleščah. Z neverjetno močjo izpulim desnico in sežem po revolverju: hands off! Malo je manjkalo, da v tej borbi nisem padla s postelje, ker tako živih sanj nimam vsak dan. . . Morda je to svarilo, da ne bom več iskala samote po temnem krovu in občudovala blede luno. No, mislim, da tega tudi ne bo več treba, ker imamo danes oblačno nebo, ladjo pa premetavajo že precejšnji valovi, in nekdo od posadke nam obeta vihar. Na vseh koncih se pojavljajo že blede obrzi, ki me s precejšno zavistjo opazujejo, ko se urno sprehajam po promenadi med redkimi šetalci. Po večerji sem stekla hitro v salon in sedla h klavirju. Nikogar ni bilo, in zapela sem vašo: "K oknu pridem!" čisto tiho — a vendar dovolj glasno, da so me nekateri slišali in prihiteli za menoj. Ker mi niso dali miru, sem zapela še eno o naših planinah, nato pa pobegnila zopet na krov. Kmalu mi je bil za petami neki žid, ki je ne vem kje "ošnofal," da sem imela koncerte v Ameriki. Hotel je na vsak način izvedeti, pod katerim imenom sem nastopala. Odgovorila sem kratko, da pod svojim lastnim. Nato se je opravičil, če me moti in se je predstavil za violinista Effel-a, Rusa iz Rige, ki je 6 let koncertiral po Ameriki in se zdaj vrača domov. Imel da je nekaj časa tudi svoj lastni orkester v New Yorku, kar pa se mu ni izplačalo. Govorila sva na to še mnogo o glasbeni literaturi, posebno o ruski, in moč je bil silno vesel, ko sem mu povedala, da sem dala v Ljubljani že študijski koncert s samoruskim programom. Izrazil je željo, da bi napravila na ladji skupen koncert, toda iz te moke ne bo kruha, ker sem prišla na sled, da mož laže. Ko sem mu omenila enega največjih ruskih komponistov: Rimsky-Korzakova, je takoj dostavil, da je on študiral pri njem harmonijo in

kontrapunkt. Premerila sem ga od nog do glave in mu rekla: "No, potem ste pa sijajno ohranjeni!" Ves osramočen je zajecjal: "Z-zakaj?" — "No, zato, ker sem mislila, da ste ob Rimsky-Korzakovi smrti komaj prišli na svet!" Ko bi vi videli njegov dolgi obraz! Mislija je, da ima letošnjega zajca pred seboj, ki mu bo vrjel vsako blufartijo. Kar naenkrat je postal silno truden in jo je odkuril v kadilno dvorano. Jaz pa sem še do polnoči prevajala, med drugim tudi "Rosary," (Rožnivenec) ki ga pošiljam tu priloženo. . .

24. marca. Napovedani vihar je izostal. Že proti polnoči se je silila luna skozi oblake, danes pa nas je pozdravilo zopet medlo solnce. V jedilnici manjka skoro polovica gostov, in stewardi pridno strežejo po kabinah. Našem molčečemu miznemu tovarišu se je včeraj jezik odvezal. V strahoviti angleščini me je vprašal, če poznam opero "Manon," češ, da mi cel obraz muzicira zraven, ko igra orkester iz te opere. Po izgovoru sem ga obsodila za Francoza in mu tudi odgovorila v njegovem jeziku. No, zdaj pa ni več molčeč, tudi tako čukasto me več ne gleda, in danes zjutraj mi je že povedal "interesantno" novico, da je našel na zemljevidu mojo domovino: Jugoslavakijo z glavnim mestom: Praga! Tabledau!

Še pet dni lahko potujem, pa mi ne bo dolgčas. Danes mu lahko cel dan razlagam, jutri pa bo prišel in rekel najbrž: "Čeho-slavija" z glavnim mestom — Ljubljana.

Ravnokar so prinesli ladijski časopis iz katerega sem izvedela, da je onih 75 gostov, ki so se preselili iz turistovskega razreda k nam "Dayton Westminster Choir," ki bo danes zvečer koncertiral. Priporočila sem se že maitre de plaisir, da me vzame s seboj v I. razred, kjer se bo vršil v veliki dvorani koncert. Obljubil je napraviti to izjemo. Ob polnoči sem se vrnila iz onega konca "mesta" v svoj "dom." Zabavni mojster in plačilni ravnatelj sta bila silno ljubeznjiva z menoj, ko sta izvedela, da sem pevka. Hotela sta, da nastopim vsaj s par pesmicami, pa sem odločila na "jutri." Predstavila sta me Mrs. Talbot, ki vodi društvo Dayton-Westminster v Evropo, in še neki drugi starejši gospej, okoli katere so cel večer skakali lakajji, iz česar sem lahko sama pogruntala, da mora biti zelo petična, četudi bi mi ne bi tega pošetil ravnatelj na uho. Ta dama je lomila približno toliko francosko kot jaz angleško, in tako sva se cel večer prav dobro sporazumeli. Še danes se moram smejati, če pomislim, s čim se človek lahko prikupi nekaterim. Tej gospej je bilo n. pr. silno všeč, da sem — katolikinja, pa me je zato kar povabila s seboj v — Rim, kamor gre za 4 tedne na oddih. Ko bi bila svobodna, kaj vse bi še lahko doživela!

Dayton Westminster zbor je zapel precizno in lepo nekaj cerkvenih pesmi, težjih klasičnih in tudi nekaj modernejših skladb. Ko bi bili glasovi tako uglajeni kot so imeli naštudirano, potem bi bilo res vse prvovrstno. Tako pa me je motil zlasti tudi nastavek visokih glasov, ki so ostali vsled tega brez vsake miline. Nehote sem primerjala naš zbor "Glasbene Matice," ki mora radi slabih gnotnih razmer tičati doma, namesto, da bi pokazal svetu lepoto naših pesmi in pevске talenta naših slovenskih tripinov. Zaspali nisem mogla ob premišljevanju, kako najti

izhod, da bi se tudi mi enkrat lahko postavili pred svetom. Kakor lepe sanje mi je prišla misel, kako bi bilo, če bi tudi Matičin zbor napravil turnejo po Ameriki, tako kot so jo pretekli mesec učiteljski zbor iz Prage, ki je imel samo v Čičači 4 razprodane koncer-te — garancija, s katero so lahko krili stroške. Seveda bi bilo pri nas treba odbrati le kakih 40 najboljših pevcev, ker vseh 130 bi bilo preveč. Prepričana sem, da bi tudi ta skupina pripomogla k ugledu našega naroda več kot vsa diplomatija.

Ravnoprav, da kličejo našo prtljago skupaj in bom končala, sicer se boste še res ustrašili, da se vrnem s prvim parnikom. H koncu vsem iskrena hvala za vse in spomnite se me kaj kmalu. Pri srčno pozdravljeni in poljubljene (to razdelite sami, kakor veste, da je prav) od vaše Pavle.

Malo farmo

prodam. Sedaj je čas, da kupite. Pridite pogledat, je lep prostor. Frank Hočevar, Dutch Rd. Olmsted Falls, O. (43)

ŠEST DNI PREKO OCEANA

Najkrajša in najbolj ugodna pot za potovanje na ogromnih parnikih:

Ile de France 19. ap. 10. maj
(ob polnoči)
Paris 26. apr., 15. maj
(ob polnoči)
France 3. maja. 24. maja
(ob polnoči)

Najkrajša pot po železnici. Vsakdo je v posebni kabini z vsemi modernimi udobnostmi. — Pijača in slavna francoska kuhinja. Izredno nizke cene.

Vprašajte kateregakoli pooblaščenega agenta ali

FRENCH LINE
1012 Chester Ave.,
Cleveland, O.

GRDINA'S SHOPPE

Popolna zaloga oblek in vse opreme za neveste in družice

Beauty Parlor

Vedno najmodernejši ženski klubki.

Trgovina zaprta vsako sredo popoldne celo leto.

6111 ST. CLAIR AVE.

Telephone: Randolph 3030.

DR. J. V. ZUPNIK

ZOBOZDRAVNIK
6131 ST. CLAIR AVE.
V Knausovem poslopiju
Nad North American banko
Vhod samo iz 62. ceste
Govorimo slovensko. 10 let na
St. Clair Ave.

JOHN M. HOČEVAR

SLOVENSKI
ZEMLJOMEREC IN
CIVILNI INŽENIR

Slov. Narodni Dom
6119 ST. CLAIR AVE.
Randolph 3896

Na domu:
1137 E. 168th STREET
Kenmore 0616-W



20 LET POZNEJE

Napisal Aleksander Dumas
(Poslovenil J. H.-n.)

— Visokost, izpregovori maršal Grammont veselo, ali dovolite, da vam prinese moj sin, grof Guiche, in pa njegov tovariš, vikomt Bragelonne, novic o sovražniku, ki ga mi iščemo in katerega sta ona dva našla?

— Kako morete vprašati, če to dovolim! odvrne princ živahno; ne dovolim jima le, temveč želim si to! Naj vstopita!

Maršal je potisnil v sobo mladeniča, ki sta obstala pred princem.

— Govorita, gospoda, pravi princ ter ju pozdravi, govori ta najprej; potem menjamo običajne pozdrave in poklone. Nam vsem se sedaj najbolj mudi zvedeti, kje je sovražnik, in kaj dela.

Grof Guiche je seveda prvi poprijel besedo; ni bil samo starejši po letih, temveč predstavil ga je princu njegov lastni oče. Sicer pa je že dolgo poznal princa, katerega je Raoul videl šele prvič.

Povedal je torej princu, kaj sta bila videla iz gostilne v Mazingarbu.

Med tem je Raoul opazoval tega mladega generala, ki je bil že tako zasul po bitkah pri Rocroy-u, Fribourgu in Nortlingenu.

Louis Bourbonški, princ Condeški, katerega so po smrti njegovega očeta, Henrika Bourbonškega, imenovali po navadi onega časa na kratko "gospod Princ," je bil šestindvajset do sedemindvajset let star mladenič, bistrih oči, "agl'occhi grifani," kakor pravi Dante, krivega nosu, dolgih, kodrastih las, srednje, toda krepke postave. Imel je vsa svojstva velikega vojnika: jasen pogled, naglo in odločno razsodnost, čudovit pogum; pri tem pa je bil tudi eleganten in duhovit človek, ki ni vzbujal pozornosti samo v vojski vsled svojih novih naziranj, temveč tudi v Parizu med mladimi dvorniki, katerih naravni vodja je bil, in katere so imenovali "petits-maitres," v nasprotju s kavaliirji starega dvora, katerih vzori so bili Basompierre, Bellegarde in vojvoda Angoulemeški.

Po prvih besedah grofa Guicha in po smeri, iz katere je prišel strel, je razumel princ vse. Sovražnik je moral prekoračiti Lys-o pri Saint-Venantu ter korakal proti Lensu, gotovo z namenom, da zavzame to mesto ter loči francosko armado od Francije. Ta top, katerega je bilo slišati in čegar strelji so od časa do časa preglasili druge, je bil top velikega kalibra, kar je odgovarjalo španskim in lotriškim topovom.

Toda kako velik je bil ta oddelek? Ali je bil samo en kor, ki naj bi imel namen, prevarati nasprotnika? ali je bila cela armada.

To je bilo zadnje vprašanje prinčev, na katero pa mu Guiche ni mogel dati odgovora.

Ker pa je bilo to vprašanje najvažnejše, bi si bil princ seveda zlasti na to želel odločnega, natančnega, pozitivnega odgovora.

Tedaj je Raoul premagal čut bojzljivosti, ki se ga je bil proti njegovi volji naravno polastil pred princem. Približal se mu je ter izpregovoril:

— Milostljivi gospod, ali mi

dovolite, da povem nekaj besed, ki vas utegnejo rešiti iz zadrege?

Princ se je okrenil, in zdelo se je, da je objel celega mladeniča z enim samim pogledom; nasmehnil se je, ko je spoznal v njem komaj petnajstletnega dečka.

— Seveda, gospod, govori-te, pravi princ mehko, dasi je bil njegov glas navadno krepak in jedrnat; to pot so bile njegove besede, kakor da govori z žensko.

— Milostljivi gospod, odvrne Raoul ves rdeč, lahko bi izprašali španjolskega ujetnika.

— Kaj? španjolskega ujetnika imate tu? vsklikne princ.

— Da, milostljivi gospod.

— Ali, saj res, pravi Guiche, pozabil sem skoro na to!

— Cisto naravno, saj je bilo vaše delo, grof, odvrne Raoul smehljaje.

Stari maršal se je obrnil proti vikomtu; hvaležen mu je bil, da je počastil njegovega sina. Princ pa je vskliknil:

— Prav imate: naj privede-
dejo ujetnika!

Med tem je princ poklical Guicha na stran, ga povpraševal, kako je prijel tega španjolca in kdo je njegov tovariš.

— Gospod, pravi princ, vrnivši se k Raoulu, vem, da imate pismo od moje sestre, gospe Longueville, a vidim, da ste se mi rajši sami priporočili s tem, da ste mi dali dober svet.

— Milostljivi gospod, odvrne Raoul ter zardi, nisem vas hotel prekiniti v tako važnem pogovoru, ki ste ga imeli z gospodom grofom; toda tu je pismo.

— Prav, pravi princ, izročite mi je pozneje. Ujetnik je že tu, mislimo najprej na to, kar je nujnejše.

Res so pripeljali partizana. Bil je eden izmed onih "condottieri," ki so se živeli v oni dobi ter prodajali svojo kri vsakemu, kdor jo je hotel kupiti; ustarali so se v zvižajah in ropanju. Odkar je bil ujet, ni še izpregovoril besedice, tako da se še ni moglo vedeti, kateri narodnosti pripada.

Princ ga je pogledal skraj-

no nezaupno.

— Kake narodnosti si? ga vpraša princ.

Ujetnik odgovori par besed v tujem jeziku.

— A, a! menda je španjolec. Govorite španski, Grammont?

— Presneto malo, Monseigneur.

— Jaz pa čisto nič, pristavi princ smeje; gospodje, se obrne na okoli stoječe, ali je kdo med vami, ki govori španski in bi mi hotel biti za to-mača?

— Jaz, Monseigneur, se oglasi Raoul.

— A, vi govorite španski?

— Mislim, da dovolj, da izvršim v tej zadevi povelja Vaše Visokosti.

Med vsem tem časom je ostal ujetnik brezbrizen, kakor da ne razume trohice vsega tega, kar se je godilo.

— Monseigneur vas je vprašal, katere narodnosti ste, pravi Raoul v najčistejši kastiljščini.

— Ich bin ein Deutscher, odvrne ujetnik.

— Kaj vruga pravi? vpraša princ, in kaka mešanica je to zopet?

— Pravi, da je Nemeec, Monseigneur, odvrne Raoul; toda ne zaupam mu, ker njegov naglas je slab in izgovarjavanja pomankljiva.

— Torej govorite tudi nemški? vpraša princ.

— Da, Monseigneur.

— Dovolj, da bi ga mogli izpraševati v tem jeziku?

— Da, milostljivi gospod.

— Torej izprašujte ga.

Raoul je začel vpraševati, toda pokazalo se je, da je bilo njegovo sumničenje opravičeno. Ujetnik ni razumel ali pa se je delal, da ne razume, kar mu je pravil Raoul, in Raoul je slabo razumel njegove odgovore, pomešane s flamandskim in alzaškim narečjem.

Vendar pa je Raoul, vkljub vsem nakanam ujetnikovim, ki je hotel onemogočiti uspešno izpraševanje, spoznal naravni akcent tega človeka.

— Non siete Spagnuolo, je dejal, non siete Tedesco, siete Italiano.

Ujetnik se je zganil ter se ugriznil v ustnice.

— A, to tudi jaz prav dobro razumem, pravi princ Conde, in ker je Italijan, bom jaz nadaljeval izpraševanje. Hvala, vikomt, nadaljuje smeje, od danes naprej ste moj to-mač.

Toda ujetnik ni bil nič bolj pri volji, odgovarjati italijanski nego v drugih jezikih; hotel se je izogniti vsakemu izpraševanju. Ničesar ni hotel

vedeti, ne števila sovražnikov, ne imen njihovih poveljnikov, ne namena, ki ga je imala armada.

— Prav, pravi princ, ki je razumel vzroke te nevednosti; ta človek je bil prijet pri ropanju in moritvi. Lahko bi si bil rešil življenje, ko bi bil hotel govoriti, ker noče govoriti, ga odvedite in izročite orožju.

Ujetnik je prebledel, vojaka, ki sta ga bila privedla, sta ga prijela vsak za eno roko ter ga peljala proti vratom, dočim se je obrnil princ na maršala Grammonta ter navidezno že pozabil na dano povelje.

Na pragu vrat se je ujetnik ustavil; vojaka, ki nista poznala drugega nego svoje povelje, sta ga hotela prisiliti, da

bi nadaljeval svojo pot.

— Samo trenutek, izpregovori ujetnik francoski; pripravljen sem govoriti, milostljivi gospod.

— A, a! pravi princ smeje; saj sem vedel, da bomo neha-

li s tem. Poznam čudovito skrivnost, s katero razvežem jezike; mladeniča, zapomnita si to za čas, ko bosta ukazovala tudi vidva.

(Dalje prihodniti.)

Naznanilo.

Centenemu občinstvu naznanjam, da sem prevzel zastopstvo za Oldsmobile avtomobile pri

DAVIDSON MOTOR SALES

15318 Waterloo Rd. Tel. Kenmore 1227

Imamo tudi več rabljenih avtomobilov različnih izdelkov. Kadar kaj rabite, pokličite, vas pridem na dom iskat.

Josip Birk, ml.

Vabilo na plesno veselico,

ki jo priredi

SLOVENSKA ŽENSKA ZVEZA ŠT. 14

V SOBOTO 13. APRILA

V DRUŠTVENEM DOMU NA RECHER AVE.

Pričetek ob 7.30 zvečer.

Pridite vsi, od blizu in daleč. Igrala bo izvrstna godba. Ves čisti dobiček je namenjen za Društveni Dom ali za naš "Tabor". — Prijazno vabi

ODBOR

Naznanilo!

Centenemu občinstvu naznanjam, da smo se preselili iz 6020 St. Clair Ave. v nove prostore

684 E. 152nd St.

nasproti Holmes Ave. v Collinwoodu. Odprli smo trgovino z vsakovrstnim pohištvom. Prodajamo tudi dobre pralne stroje—Maytag, ki imajo najboljše ime. Priporočamo se rojakom za obilen obisk.

KURNIK'S FURNITURE CO.

684 E. 152nd St. Tel. Glenville 9035

Visit Niagara Falls, Canada and the East via C & B Line Palatial Steamers

WHETHER traveling by train or auto, enjoy an all night's ride on beautiful Lake Erie. C & B Line Steamers are magnificent floating hotels with large comfortable staterooms, excellent dining room service and courteous attendants. Music and Dancing on the great ship "SEEAANDBEE".

Autoists, save a day C & B Line way. Avoid miles and miles of congested roadway.

Cleveland and Buffalo Division
Each way, every night, leaving at 9:00 p. m., arriving 7:30 a. m. (E. S. L.) May 1st to November 1st.

Cleveland and Ft. Stanley, Can., Division
Daily service, leaving Cleveland, 12:00 midnight, arriving Ft. Stanley, 6:00 a. m., June 29th to Sept. 7th. Connections at Buffalo and Port Stanley for Canadian and Eastern points.

NEW LOW FARES
\$4.50 one way CLEVELAND Autos Carried
\$8.50 rd. trip to BUFFALO \$6.50 and up
\$3.00 one way CLEVELAND Autos Carried
\$5.00 rd. trip to FT. STANLEY \$4.50 and up

THE CLEVELAND AND BUFFALO TRANSIT COMPANY
East 9th Street Pier Cleveland, Ohio

DO DANES še niste imeli take prilike, da bi dobili za Vaš denar toliko vrednosti kot ravno sedaj. To je popolnoma nov električni radio aparat, izdelan v tovarnah slavni izdelovalcev Columbia Viva-tonal fonografov.

Sprejemljivost bližnjih in daljnih postaj neprekošana. Glas čist, kot glas srebrnega zvo-
na. Vdelan v kabinetu iz orehovine, in to tako lično, da ga prištevajo med najboljšimi.

Model C-4 ima 9 žarnic ali tubes. Vsebuje dynamic speaker. Zraven tega ima nenavadno dobro sprejemljivost in natančno izbiranje postaj.

Ti fini radio, predstavljajoč tako vrednost, bodo pošli kaj hitro. V zalogi jih nimam prav veliko; torej, ako jih želite dobiti po tej ceni -- pridite po svojega še danes.

TA KUPON JE VREDEN NA TE VRSTE RADIO SAMO V MOJI TRGOVINI!

\$25.00

Izstrižite ga ter prinesite s seboj še danes!

V RAČUN VZAMEM VAŠ STAR RADIO ALI FONOGRAM

Lahka mesečna odplačila!

FRANK CERNE

CREDIT JEWELER RADIO & MUSIC HOUSE

6033 St. Clair Ave.

Randolph 0465

WHITE STAR LINE

VAM NUDI POTOVANJE V JUGOSLAVIJO udobno in brez skrbi

Da, časi so se spremenili, vi lahko sedaj udobno potujete v staro domovino in brez skrbi, četudi niste milijonar. Samo pridružite se našemu

IZLETU V JUGOSLAVIJO

dne 22. junija, 1929 na PARNIKU MAJESTIC

ki je največji parnik na svetu

in potovali boste najbolj udobno.
Mr. Jos. Mihelič, iz Clevelanda, Ohio, bo vodil ta izlet. To pomeni, da bo potovali s potniki iz New Yorka do Ljubljane in Zagreba.
Mr. Mihelič je že vodil enak izlet prej, in ravno na parniku Majestic, torej mu je parnik posnan kot tudi voznja po Evropi. On bo skrbel, da boste udobni in bo prevzel vse vaše skrbi. Samo sledite mu in se veselite potovanja. Ali morete dobiti boljšo priliko za izlet v staro domovino?

OCEANSKA VOZnja IN PO ŽELEZNICIL

III. razred iz New Yorka v Cherbourg	\$102.50
III. razred iz Cherbourg v Ljubljano	16.50
III. razred iz Cherbourg v Zagreb	18.70
II. razred iz New Yorka v Cherbourg	152.50
II. razred iz Cherbourg v Ljubljano	26.29
II. razred iz Cherbourg v Zagreb	29.27

Za informacije se obrnite do

JOHN L. MIHELICH CO.

6419 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

ali pa na

WHITE STAR LINE

International Mercantile Marine Co.

1000 Huron Rd., Cleveland, Ohio.